

# “独腿骑士”重返马背，御风驰骋的你真帅！

在去年年底的“马超”联赛中走红，让都日斯哈拉图至今仍感意外，但这并没有影响他牧马放羊的平静生活。2023年12月20日，锡林郭勒盟阿巴嘎旗“独腿骑士”再次晋级“马超”，赢得现场观众最热烈的掌声。当日，首届“蒙古马精神杯”中国马都锡林郭勒蒙古马超级联赛（以下简称“马超”）阿巴嘎旗站苏木镇级比赛举行，拄着拐杖的选手都日斯哈拉图表现抢眼，这位“独腿骑士”是来自阿巴嘎旗洪格尔高勒镇岗根锡力嘎查的牧民。

比赛中，都日斯哈拉图一路扬鞭驰骋，始终保持良好的状态和名

次。当目的比赛设15公里耐力赛、6000米团队接力赛，都日斯哈拉图全部参加，并分别获得第六名和第二名的佳绩，晋级旗级比赛。这是



赛场上的都日斯哈拉图（资料图片）

都日斯哈拉图参加的第二场“马超”比赛。在12月初举行的嘎查级比赛中，都日斯哈拉图以第四名的成绩赢得旗县级比赛入场券。

赛场上，都日斯哈拉图拖着残疾的身躯，却策马扬鞭尽情驰骋的不屈精神，深深地打动了现场的观众和广大网友。7岁赛马，16岁驯马，都日斯哈拉图曾经是草原上一名出色的骑手和驯马师，找他调教马匹的人络绎不绝。那时，他家仅有1000亩草场，养马、驯马、赛马是家庭主要收入。多次参赛、屡屡获奖，使他成了远近闻名的明星。

意外发生在2016年，37岁的都日斯哈拉图驯马时受伤，住院治疗并实施截肢手术，

征服无数烈马的驯马手，跌落马背。那时，社会各界爱心人士对他施以援手、捐助款物，父老乡亲的扶持给予了他很多温暖。残疾给生

产生活带来诸多不便，家里调整了畜群结构，养殖重心由马转成牛，接下来的3年，都日斯哈拉图都很抵触马，他觉得自己再也无法飞身上马御风驰骋了。

谈及重回马背，都日斯哈拉图说：“还是因为马，我的人生与马相伴，它们耐寒耐旱、耐饥耐渴，艰苦环境中也能生存。”他突然明白，真正爱马的人醉情神骏四蹄腾空的英姿，更应珍视良马吃苦耐劳的品质，“人也该这样！”都日斯哈拉图决心给一双儿女做出榜样，像顽强的蒙古马一样重振精神。

2020年，他重跃马上，动作不再潇洒如昨，但他日复一日地苦练，人马一起踏过凛冽风雪。如今，都日斯哈拉图还保留着20余匹良驹，蒙古马和他一起支撑起马背上的人家。

文/草原全媒·北方新报首席记者 查娜 通讯员 刘江岩

## 畅玩一整天！《千古马颂》周边更齐全了

新报讯（草原全媒·北方新报记者 马丽侠）赏草原美景，吃美味烧烤，看大型马舞剧《千古马颂》……1月3日，2024版《千古马颂》推介会在呼和浩特市举行。今年的《千古马颂》将于5月1日开演，持续至10月6日。值得关注的是，今年的《千古马颂》于7月10日~8月18日增加了下午场（15时30分），全年演出季排期145场。同时，还推出

“敕勒川草原一日游”服务，游客可以尽情畅玩一整天。

据介绍，游客可在内蒙古博物院停车场乘坐直通车直达《千古马颂》停车场。由于演出地点设在敕勒川草原，游客在观看演出前能欣赏草原美景，体验骑马、射箭、篝火等项目，演出现场还将策划推出啤酒烧烤音乐广场活动。此外，《千古马颂》演出场地配套准五星级酒

店，2024年开始营业，设有宴会厅，提供餐饮服务等。

《千古马颂》是2014年内蒙古艺术剧院倾力打造的一部文化与旅游深度融合的全景式大型马舞剧，10年累计演出500余场，接待20多个国家及地区游客近50万人次。该剧通过讲述一位牧人之子的成长故事，生动演绎人与马相遇、相知、相伴、不离不弃、生死与共的情感历

程，用人与马、人与自然和谐共处、诗意图境的大美境界，折射出守望相助、团结奋进、坚韧不拔、开放包容的人文精神。全剧以马表演为主，综合运用歌、舞、乐、杂技等艺术元素，融合高清投影、全景LED等现代舞美技术。蒙古马、汗血宝马、卢西塔诺、弗里斯兰等百余匹名马、百名骑手组成庞大阵容，让整场演出恢宏震撼，充满视觉冲击力。

## 吹响绿色金融发展先锋号！中国银行内蒙古分行首家绿色金融示范网点“焕新迎客”

党的二十大报告提出推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节，中央金融工作会议明确将“绿色金融”作为建设金融强国的五篇大文章之一，把绿色发展理念融入金融血脉，金融助力绿色发展的决心可见一斑。

当前，绿色低碳是新一轮科技革命和产业变革的重要领域，中国银行内蒙古分行以“十四五”绿色金融规划为战略统领，争做绿色金融的先行探路者和深入践行者。中国银行内蒙古分行持续贯彻落实国家“碳达峰、碳中和”行动方略，以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为引领，紧跟总行步伐，立足内蒙古绿色金融资源禀赋，在辖区内成立首家总行级绿色金融示范网点——中国银行内蒙古分行呼和浩特市玉泉支行辖属大学东路支行，积极探索绿色金融发展新模式，助力地方经济绿色低碳转型。

### 聚焦节能降碳

### 谱写绿色网建新篇章

中国银行内蒙古分行积极贯彻落实总分行战略规划，聚焦服务实体经济工作重点，以特色业务赋能网点转型发展，依据《中国银行网点绿色建设规范》相关要求，以物理渠道平台支撑绿色金融跨

越式发展，打造内蒙古区内首家总行级“绿色金融示范银行网点”。

本次大学东路支行装修改造项目从设计、选材到布局严格按照相关要求进行，以“生态、环保、绿色、共享”为主要设计思路，融合V5.0规范设计理念，并增添绿色建筑元素，倡导绿色低碳全民行动，抢抓绿色金融机遇，为后续全面推进绿色网点建设提供了范本。

### 摸清碳排放底数

### 实现网点运营碳中和

中国银行内蒙古分行积极响应国家“双碳”战略，主动融入地方绿色发展大局，以“绿色金融”为引领，创新服务模式，优化业务流程，提升服务质效，全力打造绿色金融标杆网点，为地方经济社会发展注入源源不断的“绿色动力”。

在打造绿色金融示范网点的实践中，注重从源头上推进绿色低碳转型，将绿色理念融入网点运营全流程。通过厅堂内设置行为节碳、绿色环保标识，倡导电子化办公、节约型办公、绿色出行以及节水、节电、节纸的工作及生活习惯，实现网点绿色运营，积极履行节能降碳责任，最大程度减

少网点运营过程的碳排放。

### 优化金融服务

### 推动绿色金融促发展

坚持把绿色金融发展、绿色银行建设作为服务经济社会、推动自身转型的重要抓手，在绿色发展“新赛道”奋勇争先，积极探索绿色金融发展新模式，助力地方经济绿色低碳转型。

中国银行内蒙古分行积极探索绿色金融产品创新，推出了系列绿色金融产品和服务，创新推出“绿色租赁、绿色保险、绿色债券、绿色资管、绿色信贷”五位一体的绿色金融服务体系全方位满足企业及个人客户在节能环保、清洁能源、生态环境、基础设施升级等领域的投融资需求。

下一步，中国银行内蒙古分行将继续以绿色金融示范网点为抓手，持续推进绿色网点建设，将绿色服务理念落实到硬件建设、业务服务和内部管理各环节，以实际行动践行绿色发展理念，不断探索绿色金融发展新模式，努力构建起全方位、多层次的绿色金融服务体系，为客户提供全方位的绿色金融服务，提升特色金融服务能力，助力内蒙古经济绿色低碳转型，为推进美丽中国建设贡献力量。文/玉宣